UZUPEENIA UCZEN

KOD UCZNIA PESEL miejsce na naklejke

EGZAMIN OSMOKLASISTY
MATEMATYKA

Instrukcja dla ucznia

22 KWIETNIA 2020

1. SprawdZ, czy na kolejnych stronach jest
wydrukowanych 19 zadan.

2. Sprawdz, czy do arkusza jest dotgczona karta
odpowiedzi. Ewentualny brak stron lub inne Godzina rozpoczecia:
usterki zgtos nauczycielowi. 9:00

3. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz
swoj kod, numer PESEL i przyklej naklejke

z kodem.
Czas pracy:
4. Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania. 100 minut
Wykonuj zadania zgodnie z poleceniami.
5. Rozwigzania zadan zapisuj dtugopisem lub
piérem z czarnym tuszem/atramentem. Nie
uzywaj korektora. UZUPELNIA
ZESPOL NADZORUJACY
6. W niektorych zadaniach podanych jest kilka Uprawnienia ucznia do nieprzeno-
odpowiedzi do wyboru. Wybierz tylko jedna szenia zaznaczeh na karte.

Z nich.

Powodzenia!
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Zadanie 1. (0-1)

Pan Jan wydat na zékupy 240 z4. 35% tej kwoty wydat na produkty migsne, 20% na Swieze
warzywa, 30% na owoce, a reszte na stodycze.

Oblicz, ile pieniedzy wydat na stodycze. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A 1524 B. 36 21 C.24 1k D.72

Zadanie 2. (0-1) .
Ania chce oblozy¢ papierem prezentowym prostopadioscienne pudetko o wymiarach

3 dm x 4 dm x 5 dm. lle papieru potrzebuje? Dolicz tez 10% na ewentualne zaktadki przy
pakowaniu.

Wybierz wiasciwa odpowiedz spoéréd podanych.
A. 94 dm? B. 70 dm? C. 103,4 dm? D. 82,4 dm?

Zadanie 3. (0-1)
Dokoficz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Pole tréjkata réwnoramiennego o bokach dtugosci 5 cm, 5 cm, 8 cm wynosi

A. 40 cm? B. 18 cm? C. 12 cm? D.3cm?

Zadanie 4. (0-1)
Antek i Janek testuja swoje elektryczne samochodziki. Wyznaczyli trase 400 m i zapisali wy-

niki pomiaréw czasu na tej drodze. Samochodzik Antka przejechat wyznaczona trase w czasie
100 sekund, natomiast samochodzik Janka w czasie 160 sekund.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Réznica érednich predkosci uzyskanych przez samochodziki wynosi
A15% B.65% C97% D.144%

Zadanie 5. (0-1)

Ocen prawdziwoé¢ zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli jest falszywe.

Przekatne prostokata ABCD przecinaja si¢ w punkcie O.

A B
0
150°
D - C
1. Kat CAB ma miare 15°, PIF
2. Kat BCO ma miare 75°. i Pl F
Zadanie 6. (0-1)

Dokoricz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Wartoé¢ wyrazenia: V50 + 3V8 - 3V4 wynosi
A.0 B. 3v54 C.11V2-6 D. V50 + 2



Zadanie 7. (0-1)
Rzucamy dwa razy symetryczna moneta.

Dokoiicz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.
prawdopodobienstwo wyrzucenia co najmniej jednego orta wynosi

AT B. 2 c 1 .
Zadanie 8. (0-1)

.Dane sg trzy wyrazenia: E = 3x - (4x-3), F = 5 - (-3x +1), G = -4(x + 3).
Dokoricz zdanie. Wybierz whasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Dla kazdej wartosci x prawdziwa jest réwnos¢

AE-F=G B.E+F=2G C.-F+4G=E D.E-F=-G

Zadanie 9. (0-1)
Dokoricz zdanie. Wybierz whasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Obwéd réwnoramiennego tréjkata prostokatnego o przeciwprostokatnej diugoéci 6 m
wynosi
A.3vZm B.6VZ+6m C.6vZ+12m D.18m

Zadanie 10. (0-1)

W tabeli przedstawiono wyniki testu z matematyki w klasie 8a.

OCENA ~_LICZBA OSOB
6 0
5 3
_ 4 5

3 7

2 4

1 3
Oblicz srednia arytmetyczna ocen tej klasy. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposréd podanych.
A. 35 B. & : C. 21 D. 2,1
Zadanie 11. (0-1),

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Warto$¢ wyrazenia: -2° jest réwna wartoéci wyrazenia
A & B. 2° C.2m D. 2%

Zadanie 12. (0-1).
Dokoricz zdanie. Wybierz whasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Rozwigzaniem réwnania: 5x + 3(4x - 2) = 4(-2x + 3) + 2 jest liczba

A-3 B.% C.0 D. 1%



Zadanie 13, (0-1)
Prostokat o bokach dtugosci 4 m i 6 m obracamy wokét dluzszego boku.

Oblicz objetos¢ bryly uzyskanej w wyniku tego obrotu. Wybierz wiasciwa odpowieds
sposréd podanych.

A. 96T m3 B.24 m3 C.96m? D. 16mr m?

Zadanie 14. (0-1)
Pies biega wokét swojego wtasciciela na smyczy o dtugosci 5 m.

lle petnych okrazerh powinien zrobié¢ pies, by pokonaé droge 100 m? Wybierz wiasciwg
odpowiedz sposrdd podanych.

A3 B.4 C.10 D. 20

Zadanie 15. (0-3)
Dany jest trojkat prostokatny o przyprostokatnych 3 dm i 4 dm. Oblicz dtugos¢ wysokosci

tego tréjkata poprowadzonej z wierzchotka kata prostego na przeciwprostokatna. Zapisz
obliczenia.

[Zadanie 16. (0-3) |
Adam ma o 5 cukierkéw wiecej niz Antek, a Ala 2 razy wiecej niz Adam. Razem maja 55 sztuk.
Oblicz, ile cukierkéw ma kazda z oséb. Zapisz obliczenia.




Zadanie 17. (0-3)

Oblicz pole i obwéd trapezu Przedstawionego na rysunku. Zapisz obliczenia.

A 6 B
10
D A5 100 C
Zadanie 18. (0-2),

Punkt S = (4, 6) jest Srodkiem odcinka AB. Punkt A ma wspétrzedne (20, -40). Wyznacz
wspoirzedne punktu B. Zapisz obliczenia.

Zadanie 19. (0-3)

Na sitowni STRONG w kwietniu obowiazywata promocja.

Jednorazowe wejscie na sitownie 8 zt.
PROMOCJA!
Co piate wejscie gratis !

Adam byt w kwietniu codziennie jeden raz na sitowni i wykorzystat wszystkie ulgi promocyj-
ne. lle pienigdzy wydat na korzystanie z sitowni w kwietniu? Zapisz obliczenia.




